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A fajvédő párt a kémek halálbünteté­
sének eltörlése ellen

Hazaáruló, aki megszavazza a javaslatot - A 
kormánypárt értekezlete - A politika hírei

tartott, amelyen többek között Er 
délyi Ahdár kérdésére Pass József 
helyettes miniszterelnök tájékoztatta 
a pártot a Ház munkarendjéről. 
Kijelentette, hogy a költségvetés 
és több apróbb javaslat letárgyalási 
után nyomban a választójogi javaslat 
kerül a nemzetgyűlés elé. A vá­
lasztójogi törvénytervezetet már ma, 
pénteken a minisztertanács elő tér 
jeszti a belügyminiszter. A választó­
jogi javaslat bizottsági tárgyalásá­
nak idejére a Ház ülést felfogják 
függeszteni.

Budapest, február 5. A Magyar 
Nemzeti Függetlenségi Páti ma este 
pártvacsorát rendezett, amelyen el­
sőnek Eckhardt Tibor szólalt fel és 
a honvédelmi minisaternek a kém 
kedésért járó halál büntetés eltörlé 
sőt kívánó javaslatával behatóan 
foglalkozott. Szerinte minden párt­
szempont és érdek félre'ételével 

mindenkinek arra kell töre­
kedni, hogy a halálbüntetést el 

ne törölhessék.
Hazaál utónak tart mindenkit, aki az 
erre vonatkozó javaslatot megsza­
vazza.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után Gömbös Gyula ugyanilyen ér­
telemben foglalt állást a javaslat 
ellen.

Ezután Zsirkay János foglalko­
zott a nemzetiségi kérdéssel. Pár­
huzamot vont a nemzetiség és a 
zsidóság között. Szükségesnek tartja, 
hogy

a megmaradt 14 vármegyében 
a lajisag saeretete tansa össze 

a magyar nemzetet.
K'ss Menyhárt ugyanilyen érte­

lemben szólalt fel és még több szá­
nok szólt hozzá a kérdéshez.

Nem törlik el a körnek 
halálbüntetését

Budapestről jelentik: A nemzet­
gyűlés véderő és igazságügyi bízott 
&ága Karafiáth Jenő elnökletével ma 
déli 12 órakor ülést tartott a kép­
viselőház I. számú bizottsági ter­
mében. A bizottság Mózer Ernő 
előadásában letárgyalta a honvédség 
igazságügyi szervezetének módo­
sításáról szóló törvényjavaslatot. 
Csdky Károly honvédelmi miniszter 
bejelentette, hogy az uj katonai per­
rendtartási javaslatot legközelebb a 
nemzetgyűlés elő terjeszti. Ugyan­
csak bejelentette azt is, hogy a 
katonai becsületügyi szabályzat is 
átdolgozás alatt áll.

A bisottság a törvényjavaslatot 
úgy általánosságban, mint részletei 
ben módosítás nőikül elfogadta.

Ezután áttértek a kémkedés esetén 
'aló halálbüntetés eltörléséről szóló 
javaslat tárgyalására, amellyel szem­
ben Wolff Károly ős Eckhard Tibor 
el es támadást indítottak meg. A kor 
mánypárti képviselők sorából sokoró- 
pátkai Szabó István szintén csat­
lakozott Eckhardt és Wolff állás- 
p ntjahoz, úgy, hogy Csáky Károly 
honvédelmi miniszter kénytelen volt 
deforálni ős a nemzet biztonságát 
erősen veszélyeztető paragrafust tar­
talmazó javaslatot levették a napi­
rendről és tárgyalását bizonytalan 
időre elhalasztották.

A választójogi Javaslatot 
ma tárgyalja a miniszter­

tanács
Budapestről jelentik: A kormány­

párt csü’Crtöbön este értekezletet I

Szcltovszky Béla elnök, 
a határozati javaslatok 

döntés. Mdndy Sámual- 
inditvánvát, hogy a több, 
az 1913. évi idevonat“

Az értekezleten szóba került a 
rádió-rendelet ügye is, melyre vo 
natkozólag Pass József miniszter­
elnök-helyettes kijelentette, hogy a 
tervezet még nem volt miniszter­
tanács előtt, azonban arra fog töre­
kedni, hogy ez a kérdés minél előbb 
elintézést nyerjen.

Az értekezletet pártvacsouf *kU»- 
vet'e. JaSN«" J

Magyar lengyel tárgyaláséit
Budapest, február 5. Csütörtökön 

Budapesten tárgyalások indultak meg 
a magyar ős lengyel kormány kikül­
döttei között általános gazdaság­
politikai, valamint egyes vámtarifáiig 
kérdésekről, továbbá a vasúti tran­
zitó forgalom szabályozásáról.

Egerben újra megmozdult a föld
Eser, fcbmír 5. Szerdán este fél 10 óra tájban Egerben hallárasxerü 

mozgással megismétlődött a földrengés. Kw ekkor nem történt. A mull 
kori földrengés okozta össes kár Bapcsu József városi mórnak becslése 
szerint 16 milliard korona.

Az ifjúság megvédi a numerus clausust
Budapest, február 5. A Magyar 

Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Országos Szövetsége uj tisztikará­
nak képviseletében csütörtökön dél- 
előtt vitéz Oláh Béla szövetségi el­
nök vezetésével 3 tagú küldöttség 
kihallgatáson jelent meg Albrecht 
királyi hercegnél. A kihallgatás so

hogy a 
köriben 
meg és 

a nume-

rán szóha került a numerus clausus 
kérdése is. Vi:éa Oláh Béla sző. 
vétség! elnök kijelentette, 
magyar főiskolai ifjúság 
óriási szetvezkedés indult 
készen állanak arra, hogy 
tus cloususl megvédjék.

A nemzetgyűlés tetárgyalta a minisz­
terelnökségi és igazságügyi tárca 

költségvetését
Határozati javaslatok serege fölött döntött a Ház

Budapestről'jelentik: A nemzet 
gyűlés mai ülését 11 órakor nyi­
totta meg " “ ’ ’
Következik 
felett való 
nek azt az 
termelésnél 
kozó törvény állirtassék vissza, el­
fogadják.

A pőnzüyyi bizottságnak azt az 
indítványát, hogy

a kir itélőbirák státussá tartas­
sák leno, as Igaccágfigymtiiisi- 

ter elfogadja,
de a fizetés mai arányát a további 
fizetésemelésig is fenntartani ki 
ránja. A Ház az indítványt elfo­
gadja.

Elfogadja a Ház a pénzügyi bi­
zottságnak azt a javaslatát, hogy a 
kormány tegyen meg mindent a gáz­
védelmi eszközök használati tilal 
mának felfüggesztésére.

A pénzügyi bizottságnak arra az 
indítványára vonatkozólag, amely 
kéri, hogy a kormány tegyen lépést 
abban az irányban, hogy

a toborzott hadsereg helyébe, 
zsoldos hadsereget lehessen ál­

lítani,
a honvédelmi miniszter kijelenti,

! hogy a magyar kormány mindent 
el fog követni, hogy rendes hadse- 

I reg tartását engedjék meg. Az in­
dítványt a Ház elfogadja.

Elfogadja a nemzetgyűlés a pénz­
ügyi bizottságnak azt az indítványát, 
mely szerint a Magyar Tudományos 
Akadémia állami támogatására a 
kormány évi 12 ezer aranykoronát 
állapított meg. Elfogadják azt az 
indítványt is, hogy a tanszemélyzet 
ötödéves korpótlőkát visszaállítsák, 

Reicshl Richárdnak a hadikölcsö- 
nök valorizálására vonatkozó javas 
latát elvetik. A pénzügyminiszter 
azonban bejelenti, hogy

a valorizációról a legrövidebb 
időn belli törvényjavaslatot fog 

beterjeutonl.
Alföldy Bélának a közegészség­

ügy megjavítására vonatkozó javas 
latát elfogadják. A népjóléti minisz­
ter bejelenti, hogy a venerás beteg­
ségek noeggátlásának kérdéséről a 
legközelebb törvényjavaslatot fog 
benyújtani.

A házasság előtti köteles orvosi 
vizsgálatra vonatkozó javaslatát el­
vetik, de a népjóléti miniszter ki 
jelenti, hogy erre vonatkozólag is 
törvényjavaslatot fog beterjeszteni,

Kiss Menyhértnek az OFB lét­
számának felemelése tá'gydb:n be­
adott határozati javaslatát a Ház 
magáivá tette.

A választójogi javaslatára vonat­
kozóan Pass József miniszterelnök­
helyettes kijelentette, hogy

a választójogról a kormány rö­
videsen beterjeszt javallatot.

Kiss Menyhért javaslatát, hogy a 
zsidóság térfoglalásáról a kormány 
terjesszen be kimutatást, Puss nép ■ 
jólőti miniszter felszólalása után 
elvetették.

A nemzetgyűlés Görgey Istvánnak 
a jegybankváltóinak kőt leírással 
való elfogadására vonatkozó javas­
latát elvetette. Elfogadta azonban 
a vámtarifa egyes tételeinek meg­
változtatására vonatkozó javaslatát 

Eckhardt Tibornak azt a javas­
latát. hogy a törvényes alapot nél­
külöző

katonai ellenőrsói ügyében a 
kormány járjon el, a nemset- 

gyütes elvetette.
Eckhardnak a kisebbségek ügyiben 
beadott határozati javaslatát is el- 
vetettik. A szovjetszerzödés hatály* 
talsuitása iránt beadott javaslatára 
Szcltovszky külügyminiszter meg­
jegyzi, hogy az orosz szovjettel 
szerződés nincs is hatályban, ezért 
nem is kell hatálytalanítani. Kéri 
Eckhard eairányu javaslatának el> 
vetését. A nemzetgyűlés igy határoz.

Eckhardt Tibornak azon javasla­
tát, hogy

a magyarorsságl zsidóság nyíl 
vánittaisék nemzetiségi kisebb­

ségnek
és a kormány a zsidóság jogi állá­
sát törvényileg szabályozza, Pesthy 
Pál igazságügyminiszter kijelentése 

i után elvetették. Elvetették Zsirkay 
, tájvédelmi javaslatait is.
í Ezután a nemzetgyűlés az egyes 

tárcák tárgyalására tőrt át.
A tárcákat Eőrffy Imre előadó 

ismerteti. Összehasonlítja a régi ki­
rályi udvartartás költségeit a kor­
mányzóság költségeivel és megálla­
pítja, hogy

a kormányzóság költségei csak 
egy tlzedrószól teszi ki a régi 

udvartartás költségeinek.
Rámutat arra, hogy feltétlenül szűk* 
sages fontos állami érdekekből a 
főudvarnagyi bíróság további fenn­
tartása.

Strausz István, Dréhr Imre lé­
nyegtelen felsorolása után Lukács 
György indítványozza, hogy a Jókai- 
centennárium alkalmából a nemzet­
gyűlés

Jókai képviselőházi beszédéi Je­
lentesse meg nyomtatásban.

Pass népjóléti miniszter: A nem­
zetgyűlés kötelességének tartja Jókai 
ünnepléséből kivenni részét A kul­
tuszminiszter rövid időn belül a Ház 
elő terjeszti az erre vonatkozó ja­
vaslatot.

Búd pénzügyminiszter ős Pesthy 
Pál igazságügyminiszter felszólalása 
után a nemzetgyűlés a miniszter­
elnökségi tárca és az ezzel kapcso
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latos tárcák költségvetését áPaiános- 
8ágban és részleteiben elfogadja.

Kantén
ai igaxgágflgyl tárca tárgyalá­

séra tér át a Has.
Pesthy Pál igazságügyminiszter 

ismerteti a bíróságok helyzetét a 
háború előtt és a háború alatt. A 
szanálási törvény a bíróságokat ki­
vette a létszámcsökkentés alól és 
ott csak a megüresedett állások be 
nem töltéséről lehet szó. A háború 
előtt egy-egy bíróra esett 176 Ítélet, 
1923-ban 161 Ítélet esett egy bíróra. 
Megnyugvással állapítja meg, hogy 
a bíróság azt a teljesítményt, ame­
lyet a háború előtt produkált, ma 
is produkálja.

Az ügyészséget illetőleg is az a 
helyzet, hogy ma egy ügyész meg­
terhelése kétszerese a békebeli meg­
terhelésnek.

A bírói státus 
kérdését illetően kijelenti, hogy a 
státus-törvényt a maga részéről nem 
hajlandó megváltoztatni. A státus­
törvény életbenmaradásához állását 
köti.

Foglalkozik az ügyvédi-kar hely­
zetével. Nem járul hozzá ahhoz,
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A Társadalomtudományi Társaság har­
cot hirdet a radikalizmus ellen

(A Hojduföld tudós.ló/áttl.) A 
Magyar Társadalomtudományi Tár­
sulat, mely a szociológiai tudományok 
nemzeti irányú művelését tűzte ki 
célul, a napokban tartotta alakuló 
közgyűlését a Magyar Tudományos 
Akadémia felolvasó termében. A 
közgyűlést aa előkészítő bizottság 
nevében

Hornyánsxky Gyula egyetemi 
tanár nyitotta meg

és a társaság célját a társadalmi 
élet tudományos alapon való vizs- 
gálásában s a társadalmi problémák 
megoldására irányzott tevékenység­
ben jelölte meg. Székfoglaló beszédé­
ben kifejtette, hogy a szociológiának
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A fascisták kitoloncolják Milánóból a 
magyarországi zsidókat

A pesti zsidó sajtó Kmetty Károly ellen indított 
' támadásainak következménye

Budapestről jelentik: Nemrégiben 
a budapesti radikális zsidó sajtó 
Fényes László vezénylete alatt nagy 
szabású támadást intézett Kmetty 
Károly főhadnagy ellen, akit min­
denféle gyilkosságok elkövetésével 
és bűncselekményekkel vádolt meg. 
A cikkek megjelenése után pedig 
Fényes László azt a hazug hirt ter­
jesztette, hogy

Kmetty Károly öt telefonon ke 
resztül életveizély ezen cegfenye 

gelte.
Az ügyben, melyben a rendőrség 

is nyomozott, ma érdekes fordulat 
állott be. A Nép c. lap szerkesztő­
ségi) csütörtökön terjedelmes táv­
iratot kapott Milánóból Kmetty Ká­
rolyiéi, aki a következőket közli a 
táviratban:

Tegnap István bátyámtól levelet 
kaptam s budapesti lapokat, ame­
lyekből a Fényes László által elle­
nem intézett támadásokról, az én állí­
tólagos teleíonfenyegoté.-emiöl szóló 

hogy a?, ügj védjelölt gyakorlati évét ' 
leszállítsak. A közjegyzői kérdsst 
illetően bejelenti, hogy gondoskodni 
fog a már ittlévő 24 menekült köz­
jegyző elhelyezéséről. Bejelenti, hogy 
elkészült a polgári eljárás és a bün- 
tetőnoveiláról szóló törvényjavaslat. 
Előkészítés alatt van a magánjog 
törvénykönyve és munkában van a 
kereskedelmi törvény módosításáról 
szóló törvényjavaslat, továbbá a pénz­
tartozások átértékeléséről szóló ja­
vaslat is előkészületben van.

Beszéde végén elismeréssel szól 
újból a bírák működéséről.

Wolfj Károly : Megállapítja, hogy 
a fizetésrendezéssei kapcsolatban 

lényeges eltolódás állott be a 
fizetésben a bírák rovására.

Arra kéri az igazságügyminisztert, 
hasson oda, hogy a státus-törvény- 
nyel a bírák helyzete tényleg meg 
javuljon.

Herczegh Béla és Szabó Sándor 
felszólalása után a nemzetgyűlés, az 
igazságügyi tárca költségvetését ál­
talánosságban elfogadja és vita nél­
kül elfogadja részleteiben is.

Az ülés 6 órakor véget ért.

milyen kapcsolata van a kultur- 
filozófiával és rámutatott arra a 
kívánalomra, hogy a tudós munkája 
a gyakorlati kihatásban keresse az 
eredményt.

A Társadalomtudományi Társulat 
a radikalizmus ellen intézi küz­

delmét.
Progresszióról csak a haladás jel­
tételeinek birtokában lehet beszélni, 
haladás pedig csak az, ami kultúrát 
jelent. A tudatlanságban megtéveszt* 
hető közvéleményt a történelmi, he 
lyesebben a társadalmi realizmus 

! fegyvoreive) ke’l ellátni, hogy a 
! radikalizmus dialektikájával szemben 
I meg tudjon állani a lábon.

hazug hírekről értesültem. Értesítem 
a Nép szerkesztőségét, hogy a pöf- 
feszkedő pesti zsidó lapok a milánói 
fascists parancsnokság kezére ke­
rültek és a közleményekből megis­
mert tényállás után, valamint a köz­
lemények hatása alatt

a frakció elhatározta a milánói 
magyarországi zsidók kitolon­

colásai.
Tehát a pesti zsidó lapok állal 

Kmetty részére adresszált pofonok a 
Milánóban tartózkodó magyarországi 
zsidókon fognak elcsattanni. Értesí­
tem a Nép szerkesztőségét, hogy én 
a frakció védelme alatt állok és ha 
kisőrlet tétetnék avégből, hogy a 
nemtelen hajszát idáig is folytatnák, 
vagy ha a pesti zsidó sajtó kiada­
tásomat követelné, az

teljesen hiábavaló fáradtság lenne-
Szól ez arra az esetre is, ha a 

kiadatásomat a zsidó sajtónak sike­
rülne a rendőrségen át követelni. 
Kmeity Károly.

Erdőgazdaságot
(A Ha/duföld tudósítójától) A 

debreceni magyar királyi erdőigaz­
gatóság csütörtökön délelőtt mutatta 
be dr Magoss György polgármes­
ternek a földmivelésügyi miniszter 
rendeletét, amely szerint a debre­
ceni erdöhivatalt és erdőfelügyelő­
séget megszüntette ős helyette 

ordólgazgatóságot állított fel.
óz igazgatóság vezetésével to­

vábbi intézkedésig Mitusovlts Péter 
nyíregyházi e dífőtanácsost bízta 
meiz, anélkül azonban, hogy nyíregy­

Újabb sérelmes oláh iskolarendelet 
Az oláh nyelv ismerete nélkül nem érettségiz­

hetnek az erdélyi magyar diákok
Bukarest, február 5. Angelescu 

közoktatásügyi miniszter törvény­
javaslatot terjesztett a kamara elő 
az érettségi vizsgának a közép­
iskolában való visszaallitásáról. A 
törvényjavaslat főbb intézkedései a 
következők :

A középiskolák IV. osztályát vég­
zett ifjak gimnáziumot végzetteknek 
nyilváníttatnak, azonban semmiféle 
középiskola V. osztályába nem ve­
hetők fel, ha

az oláh nyelvből, az oláh tör­
ténelem, az oláh földrajzból

az iskola jellegének megfelelő más 
hat tantárgyból a felvételi vizsgát a 
középiskolai tanárokból összeállított 
bizottság előtt, amelynek elnökét az 
igazságügyminiszter nevezi ki, le 
nem tették.

A Mezőgazdasági Kamara közgyűlése 
A Kamara állásttoglalt a buza-spekuiáció ellen

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
dr g'óf Almásy Imre elnöklete alatt 
most tartotta igazgatóválasztraányi 
ülését, amelyen dr Koós Mihály 
államtitkár is résztvett. Dr gróf 
Almásy Imre elnöki megnyitója után 
dr Rácz Lajos igazgató terjesztette 
elő évi jelentését a Kamara múlt 
évi nagyszabású működéséről.

Az ülés során behatóan megtár­
gyalt ügyek közül ki kell emelnünk, 
hogy a Kamara ebben az évben 

többféle növénytermelési kísér­
leteket fog kerületében be­

vezetni.
A szikes talajok megjavitása ügyé­

ben Karcagra országos szikjavitási 
értekezletet hiv össze. A legelő- 
javitási akciót is újra fölveszi a 
Kamara.

A falu kultúrájának emelése 
érdekében széleskörű akelót 

fog folytatni.
Részletesen foglalkozott a vá­

lasztmány Debrecen város közgyü- 
lésének a város nyugati és délnyu 
gáti határán kövesut kiépítésére 
hozott határozatával és annak meg­
valósulását a kormánynál kőibe- 
lépéssel elősegifi.

A Kamara kitüntető okleveleket 
alapított az érdemes mezőgazdasági 
munkások ős gazdasági cselédok ki­
tüntetésére.

Ugyancsak most tartotta a Mező­
gazdasági Kamara

állítottak fel Debrecenben
házi állásától felmentette volna.

A debreceni volt erdőfelügyelöség 
vezetésével ideiglenesen, míg az 
erdöigazgatóság megszervezése tel- 
jas mértékben végbemegy,

Kovássy Kálmán erdötauácsost 
bízta meg a miniszter.

Itt említjük meg, hogy Szabó Jó­
zsef miniszteri tanácsos, aki a deb­
receni erdőfelügyelöség egyik igaz­
gatója volt, 40 éves szolgálat után 
beadta nyugdíjaztatása Iránti ké­
relmét.

A közoktatásügyi minisztérium e 
feltételek nélkül semmiféle közép­
iskolának további látogatását nem 
engedi meg. A középiskolák VIII. 
osztályának elvégzése után érettségi 
vizsga teendő.

Az Írásbeli és szóbeli vizsga le- 
tételére az oláh nyelv és irodalom, 
az oláh történelem, földrajz pontos 
ismerete szükséges.

Ez a törvényjavaslat
rendkívül súlyosai: érinti a ki­

sebbségi iskolákat,
mert az V-ik osztályba lépni kívánó 
magyar gyermekek előttük egészen 
ismeretlen tanárok előtt képtelenek 
vizsgázni. A javaslat szelleméből 
megállapítható, hogy az egész tör­
vény a kisebbségek, különösen a 
magyarság ellen irányul.

dr gróf Almásy Imre elnöklete alatt 
a városháza tanácstermében.

A megjelentek nagy érdeklődés­
sel fogadták a Kamara múlt évi 
munkásságairól, valamint a kamara­
kerület helyzetéről szóló igazgatói 
jelentést.

Behatóan foglalkozott a kamarai 
közgyűlés a mezőgazdaság hitel 
szervezete minél szélesebb alapon 
kifejlesztésének lehetőségeivel és 
módjaival. Egyhangúlag foglalt a 
közgyűlés állást a gazdatársadalomra 
oly káros búzaár spekuláció ellen, 
amelynek

előnyeit nem a gazdák élvesik, 
ellenben amelynek ódiumát oly szí­
vesen hárítják vissza mégis a 
gazdára.

Behatóan foglalkozott a kamarai 
közgyűlés a növénytermelés fejlesz­
téséért ős a növényvédelemért, va­
lamint az állattenyésztés fejlődéséért 
indítandó és lefolytatandó akciókkal 
is és a gazdatársadalom adóügyi 
vonatkozásainak megtárgyalása után 
végül a Kamara közlekedésügyi kí­
vánalmait, valamint a trianoni határ 
mentőn fekvő, szinte pusztulásra 
kényszertett országrészek közút» 
kívánalmait tárgyalta le Kamaránk 
közgyűlése.

A Kamara két gyű.ósón elhang- 
■ottakból határozottsággal volt meg 
állapítható az, hogy a Mezőgazda­
sági Kamara cselekvő, erőteljes 
intézménnyé fejlődött ki rövid fenn­
állási ideie alatt.

Csak 90000K egy mázsa koksz
ICO mázsa vételnél csak 85000 korona.

Próbálja meg, fütsön gázkoksz-szál |
Sokkal jobb, sokkal kiadósabb mint akár a szén, akár a fafuiés. Blönyös fizetési feltételek I

Telefon: Gázgyári iroda 74. szám.

mert
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Mulatságok
Báli naptár

Február 7.
A KANSz hangversenye és táncestélye 

a nagyállomáson.
Az evangélikus Filléregylet táncestélye 

az Arany Bika dísztermében.
Febitiár 10

A Helyőrségi Tiszti Kaszinó műsoros 
táncestélye a Kaszinó helyiségében, Pé- 
terfia-utca.

Pebrnár 11.
Csiba, bál az Arany Bika dísztermében, 

Február 14.
Katolikus bál az Aiany Bika díszter­

mében
Február 15.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Sporteg.esülete táncestélye fél 9 Óra­
kor az Arany Bika dísztermében.

Február 21.
Vöröskereszt bál az Arany Bika dísz­

termében.
A női szabók bálja az Arany Bika üveg, 

termében
Február 22.

Jelmezes nyomdászbál a Munkás *tt- 
honban,

VöröS"Kereszt-bál
A farsangi mulatságok hosszú so­

rozatának díszes és előkelő befeje­
zése lesz a Vörös-Kereszt Egyesü­
let debreceni fiókjának táncmulat­
sága, mely február 21-éu, szombaton 
este 9 órakor kezdődik az Arany 
Bika-szálloda dísztermében. A fé­
nyesnek ígérkező bálon megjelennek 
Horthy Miklósáé,

a Kormányzó felesége és Albrecht 
királyi herceg.

akik a jóiékonycálu mulatság fővéd­
nökségét vállalták el. A táncmulat­
ság védnökei Hadházy Zsigmond 
fői y^Fetjentsik Ottó körletparancs- 
nok és Magoss György polgármes- 
tér. A mulatság iránt nemcsak Deb­
recenben, hanem a vidéken is óriási 
érdeklődés mutatkozik.

Nyomdászok 
farsangzáró álarcos 

bálja
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni nyomdászok február 22 én, 
farsang utolsó vasárnapján, este 8 
órai kezdettel a Munkás-Otthon 
(lisztéiműben reggelig tartó tánccal 
egybekötött farsangzáró álarcos bált 
rendeznek. Az fcstéiytn a Munkás- 
Otthon ez alkalomra kibővített zene­
kara játszik.

Este 9 órakor az álarcosok fel­
vonulása Jazz-band zenekar kisé- 
reitel. Szontesy Pál vezetése mellett. 
Ejféli 11 órakor farsangi temetés, a 
bee uztutót Szabó Kálmán, a gyász­
zenét a Jazz-band szolgáltatja. — 
12-töl 1 óráig Jazz-band térzene; 
karmester Szentesy Pál.

A nagy érdeklődésre való tefcin- 
lettel a Munkás Otthon, vezetősége 
a rendelkezésre álló összes mellék­
helyiségeket a rendezőség rendel­
kezésére bocsátotta. Lesznek külön 
fentartott helyiségek is. — Kitűnő 
les'1^1^ ’*a °kíól gondoskodva

A legszebb női, a legszebb férfi, 
a legkomikusrbb, a legérdekesebb 
és a legszerínyebb jelmezek közt 
milliókra rugó ajándékok lesznek 
kiosztva.

á'jel 12 órakor megjelenik a már 
«(özkedveltségnek örvendő > Báli-Uj 
sd&* amely a sok aktuális tréfa és 
móka között közölni fogja az esté­
lyen megjelent hölgyek és jelmeze­
sek névsorát, a nyertesek nevét és 
a íelillfizotöket is.

A njomdászok mulatsága kifeje­
zetten jótékonycélt szolgál, ameny- 
nytb.n annak jövedelméből egyrészt 
a munkanélküliek, másrészt az árvák 
nyerne!: támogatást.

A tisstl kasslnó műsoros estélye. 
Debrecen keresztyén úri társadalma 
nagy várakozással tekint a magyar 
kirá yi helyőrségi tiszti kaszinó tánc 
estélye elé, mely február 10-én este 
b órakor kezdődik a kaszinó Pőter- 
fm utcai helyiségében. A táncmulat­
ságot magas színvonalú hangverseny 
előzi meg, melynek keretében N. von 
Lukjanow Alexandra, Lukianow orosz 
mm ezredes felesége, a nagyhírű 
őnekmílvésznö is fellép. Kívüle Nagy 
László főhadnagy és Berte Béla ez 
redes duettje és a 11. bonvédgyalog 
ezred zenekara egészítik ki a mű­
sort, mely minden valószínűség sze­
rint egyike lesz a szezon legsikerül­
tebb és legértékesebb hangverse­
nyeinek.

Csaba bál. Hatalmas érdeklődés I

előzi meg úgy városszerte, mint vi­
déken a február 11 én tartandó 
„Csaba“-bált. A rendezőbizottsághoz 
tömegesen érkeznek meghívók iránti 
kérelmek, azonban meghívót már 
csak korlátolt számban boesájt ki a 
bizottság. A tegnapi nap folyamán 
megnyílt az A'any Bika félemelet, 
11. számú szobájában a báliroda’ 
ahol ma délutántól kezdve a hiva­
talos órák alatt, d. e. 11—1-ig és 
d. u. 5—7 óráig a jegyeket is előre 
meg lehet váltani, de csakis a szá­
mozott meghívó felmutatása mellett. 
Ugyancsak ez idő alatt lehet az ét­
termi asztalfoglalásokat is bejelen­
teni a bizottságnak. A bált megelőző 
érdeklődésről Ítélve, a „Csiba“-bál 
az idei báli szezon egyik legfényo 
sebb és loghangulatosabb bá ja lesz.

A boncolás nem tisztázta a rókaháU 
titokzatos haláleset rejtélyét

Gyilkosság vagy
(A Hajduföld tudósítójától.) Jo 

leniette a Hajduföld, hogy a hajdú­
böszörményi, illetőleg az újvárosi 
határban levő Rókaháton halva ta­
lálták Takács Ferenc 82 éves jó­
módú balmazújvárosi lakost. Takács 
a jelek szerint öngyilkosságot köve­
tett el, egy törülközővel felakasz­
totta magát. A holttestet félig ülő 
helyzetben találták meg ;

a kezén, oldalán knlsérelmi nyo­
mokat találtak.

Több gyanús adat merült fel arra 
vonatkozólag, hogy esetleg bűncse­
lekmény történt és a csendőrsőg meg­
indította a nyomozást annak kiderí­
tésére, hogy nem e az Egyedi— 
Fróreich-eset ismétlődött-e meg. A 
holttestet Takács veje fedezle fel, 
aki azonnal értesítette a csendőröket. |

Vita a piszkos vízről és a telefonról a 
közigazgatási bizottságban

Januárban javultak a közegészségügyi viszo­
nyok Debrecenben

(A Hajdujöld tudósítójától.) Deb­
recen város közigazgatási bizottsága 
tegnap délután tartotta rendes havi 
ülését.

Dr Tüdős Kálmán tiszti főorvos 
jelentése szerint a közegészségügyi 
viszonyok januárban a decemberi­
hez képest meglehetősen kedvezőek 
voltak.

A természetes szaporodás 42 volt 
s a fertőző betegségek nem nagy 
számmal fordultak e'ö. Viszont hasi­
hagy máz még mindég elég n>gy 
számban pusztított s a szamárhurut 
is fellépett. Előfordult 19 hasihugy- 
mái, 8 difleritlsz, 21 szamár hurut, 
5 bárdnyhimlő, 3 vörheny, 3 kanyaró. 
Öt trachomás eset is volt.

A köztisztaság általában kielégítő, 
a vízvezeték viszont szokott állapot­
ban : zavaros, de nem fertőző.

Született 99 fiú és 84 leáuygyor 
mek, meghalt 81 férfi és 60 nö. 
Házasságra lépett 79 pár.

A jelentés után Fehér Ferenc bi­
zottsági tag szóvatette, hogy

a vízvezeték vize még mindég 
zavaros s hogy ez a helyzet már 
tűrhető len.

Dr Tüdős válaszában kifejtette, 
hogy a viz egyrészt vasoxid tar­
talma miatt zavaros, amelyet cíak 
vaétalauitó készülék felszerelése után 
lehet megszüntetni, másrészt mert a 
kutak iszaposak. Fertőző csira egyál 
tatában nincs a vízben.

Hiába való a vízvezetéknek a tol- 

HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN

öngyilkosság ?
Preineszberger Jenő táblabiró, köz­

ponti vizsgálóbíró kedden szállt ki 
Balmazújvárosra a boncoló orvosok­
kal együtt, akik felboncolták Takács 
holttestét. A boncolás során k:derült, 
hogy a kézen talált sérülés régebbi 
eredetű, a nyakon a törülköző időzte 
bevágásokról, foltokról viszont nem 
lehet megállapítani, hogy akasztás, 
vagy önakasztás történt, bár a való­
színűség az öngyilkosság melleti szól. 
Azonban ha valaki ügyesen végezte 
az akasztást, akkor

a boncolás adatai szerint gyil­
kosság is történhetett.

Az öreg Takács, aki különben be­
tegeskedett, végrendeletet nem ha­
gyott hátra.

A csendőr.-ég az eset teljes tisz­
tázására tovább folytatja a ’ yomozást.

dozgatása, mert
a vízellátást csak ennek a víz­
műnek a kikapcsolása által lehet 

megjavítani.
Borsos József műszaki tanácsos 

kijelentette, hogy a homokszemektől 
mentesítésre szolgáló készülék beál­
lítása tervbe van véve, viszont a 
vaslalanitó felszerelés csak a messze 
jövőben valósulhat meg.

A bizottság a jelentést végül is 
tudomásul vette.

Sághy Lajos reudőrfötanáciosnak 
a közbiztonságról tett jelentése 
kapcsán Jóna István szóvatette 

a gyermekkoldulások ügyéi.
Felhívta az államrendöiség figyelmét, 
hogy vizsgáltassa meg a szü ők 
anyagi helyzetét s amennyiben nin­
csenek a koldulásra rászorulva, bűn­
tettessé meg.

Sághy kijelentette, hogy megteszi 
a szükséges intézkedéseket.

A Puskás Kálmán jelentése során 
dr Fehér Ferenc interpellált 

a telofonmizérlákrél.
Ennek oka szerinte az, úgynevezett 
kapcsoló zsinór, amely rossz s így 
az előfizető a központtal nem tudja 
masát megértein).

Balog Istvan a telefonos kisasz- 
szonyokat kifogásolta.

Puskás Kálmán főtanácsos válaszá­
ban kijelentette, hogy a panaszokat 
eljuttatja a postához.

A bizottsági ülés ezek után véget 
őrt.

Az iskolánkivüli ifjúság 
testnevelése

(A Hajduföld tudósítójától.) Debrecen 
város teitnévelési bizoitsaga dr Maeois 
György polgármester elnök ete alatt meg­
tartott legutóbbi ülésén elhatározta, hogv 
az iskolánkivüli ifjúság testnevilése mir-

1-l6i luniUB 29 ig és szeptember 
14-től november 15-ig fog tartani. A teát- 
ntveési törvény értelmében testnevelés 
köteles minden 12—21 «>yes ifjú, aki nem 
jár olya ! iskolába, hol rendszeres torna 
oktatásban részesülne.

A testnevelés kötelezettség alóli fel- 
mentésüket óhajtó ifjak kötelesek az ille­
tékes kerületi tiszti orvos bizonyítványá­
val ellátott kérvényüket február 21-ie a 
városi testnevelési bizottságnál (város- 

A3, ‘ .e"1- 2®- szoba) beterjeszteni.
vJo „ 7» 5' 6raknak az esti órákban 
való meg artasát mint a testnevelési tör- 
yeny szellemével ellen,.ez:t a testnevelés 
bizottság elvetette

"lVelAésLfelÜ8yelá fjkad kcd(1 és 
c ü tö r,öjkivéte lévei hétköznapokon 8 óra 
kjnP9 ?ől 10 igrjg Va3ár éS ünneP"aP°-

FŐISKOLA
A Diakuyomorenyhltö Akció segé­

lyei. A Diáknyomorenyűitö Akció 
február 10 én délután 3 órakor a 
szülészeti klinika tantermében ülést 
tart. Az Akció igazgatósága felhívja 
a tagegyesületekot, hogy 2—2 kikül­
döttjükkel képviseltessék magukat. 
Segélyek iránti kérvények a tag­
egyesületekhez adandók bo, ahonnan 
az egyesületi elnökségek által véle­
ményezve február 9 én este fél 8 
óráig nyújtandók bo az Akció hiva­
talos helyiségében Makádi Lajos 
gazdasági ü. o. vezetőnek. A kér­
vények nyomtatott űrlapjai délután 
fél 7-től fél 8 ig vebi.tök át az 
Egyetemi Korben, kórvéi>yelihez sze­
génységi bizonyítvány ós index, vagy 
indexmásolat mellékelendők.

A SsEFHE választmányi ülése. A 
Székely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesülete február 9 ón dél­
előtt 11 órakor egyesületi helyi 
ségében rendkívüli fontosságú tárgy­
sorozattal választmányi ülést tart.

A hajdúböszörményi 
tisztek bálja

(A Hajdujöld tudósítójától.) A 
hajdúböszörményi tartalékos tisztek 
február 7 én szombaton este nagy, 
tánccal egybekötött műsoros estélyt 
rendeznek a Munkapárti-Kör disz 
termében. Az estély védnöke vitéz 
Nagy Pál tábornok, a bál elnök 
pedig németfalvi Kindernay Egyed 
ezredes. Főrendezők : dr Bézy Ele­
mér, Dobay Károly, dr Gaál Mihály, 
dr Kathy Marton, Kozma Sándor, 
vitéz Kőszegi Frigyes, dr Livay 
József, Nagy Karoly, dr Somossy 
Béla, Szaplonczay György, dr Szál- 
kay Antal, de Szél Gabor, ár Uzonyl 
György.

Az estélyre a rendezőség nagy­
szerű műsort állított össze. Ez a 
kővetkező:

1. Ünnepi beszéd : Haendel Vilmos 
egyetemi tanái. 2. Szaval: Marschaikó 
Lijos, a Hajduföld s. szerkesztője. 
3 Cimbalomszó ó; Nagy József fó- 
gimn. tanar. 4. Tánc-duett'. Német­
falvi Kindernay Margitka és Ilonka 
5. Szavalat: Boszorkány dala Fülöp 
Feienc ref. lelkész. 6. Hegedű szóló: 
Perné Leó alezredes, zongorán ki 
séri Gaál Nellike. 7. Dialóg: dr 
Terestényi István és Magi Kálmán. 
8. Éneke!'. Fehéivdry Béla, zongo­
rán kisőri Gaál Nellike. 9. Pe ti 
utazó ne olvasson francia újságot 
(Egy felvondsos vígjáték.) Súgó: 
Bacsy Péter. Rendezi: Fehérváry 
Bóla. Előadják: dr Simon Árpid, 
Schmidt Gyuláné, Gödi Zaltán, Bekő 
Géza, Ertsey László, Magi Kálmán, 
Siye János, Pechó Ágoston.
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Prof,: Dorottya. Katii.: Dorottya

4 letHrológial intézet lelenté«#
Hálánkban az idő változékony, jelen­

téktelen lecsapódások tegnap is fordultak 
elő. A hőmérséklet maximuma Magyar­
óváron 9 fok C. minimuma a keleti ré­
szeken 1—3 fok C,

Időjőslás : Változékony, túlnyomóan szá­
raz idő várható helyenként gyen;e éjjeli 
faggyal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Csokonai-szinház este fél 8 órakor : 
Maries grófnő

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

4 " '■ W

— Uj kormánytanácsosok és kor- 
mánjfötaoácsosok. Budapestről je 
lentik: A Kormányzó a miniszter­
elnök előterjesztésére Berényi Béla 
m. kir. államvasuti üzletvezetőnek 
buzgó és odaadó szolgálata elisme­
réséül, Leszkay Gyula beiettyószent 
mártoni, Miskolczy Péter berettyó­
újfalui kir. közjegyzőnek, dr Ercsey 
Péter derecskéi kir. közjegyzőnek 
a közélet terén kifejtett érdemes 
tevékenységük elismeréséül és Po 
rósz lay László debreceni lakosnak 
az Alföldi Takarékpénztár ny. ve* 
zérigazgatójának közhasznú és ér­
demes tevékenysége elismeréséül a 
m. kir. kormányíötanácsosi és Veréb 
Lajos debreceni bőrgyárosnak köz­
hasznú közéleti tevékenysége elis 
méréséül a m kir. kormánytanácsosi 
címet adományozta.

— A Debreceni Kálvinisták Tem­
plom-Egyesületének hitvédelmi szak­
osztálya február 6-án délután 6 óra 
kor a Kollégium dísztermében ren­
des havi összejövetelt tart. Az ülé­
sen Nagy Lajos református hitoktató 
lelkész, templomegyesületi titkár 
,A keresztség református szempont­
ból* címen tart előadást.

— Aüépuerü Főiskolai Tanfolyam 
nagy sikerű szerdai megnyitó elő­
adásai után fokozott érdeklődés 
nyilványul meg a pénteki második 
előadónap programmja iránt. Dr Szabó 
Márton főgimnázium! tanár a francia 
renaissance viharos ős izgatóan ér­
dekes történetéről beszél s vetített 
képekben mutatja be az olasz hábo­
rúk, a vallásharcok, és francia 
monarchia második megalapításának 
korát. Utána, 6 órakor dr Hankiss 
János egyetemi tanár a szalonok és 
a klasszikái hatás irodalmáról tart 
előadást. A francia nyelvtanfolyamra 
való jelentkezés batárideje február 
28, szombat. A Népszerű Főiskola 
előadásairól egyébként a könnyebb 
áttekinthetőség szempontjából va­
sárnaponként fogunk összefoglaló 
cikket közölni.

— Adomány. Marton János l1/, kg. bőr- 
sajtot, Kovács Ferenc ’/, kg. szalonnál, 
2 kg. lisztet, '/, kg. rizskását adományo- 
Berky Gvula rokkantnak.

Apolló: Amerikai lányok, Glória 
Svansonnal. Vígszínház : Zigottó baj 
ban. Uránia: Borzalmak vonata.

— Halálozás. Lovag Csiky Lajos 
nyugalmazott ref. theologiai tanár 
Mátészalkán meghalt. Az elhunyt 
egyike volt a legkiválóbb egyházi 
pedagóguíoknak, egész generációt 
nevelt a ref. lelkész! karnak. Az 
egyházi irodalom terén is szorgal­
masán munkálkodott. Debrecenben 
általános tiszteletnek és szeretetnek 
örvendett. Halála nagy részvétet 
keltett. Temetése esütörtökön volt 
Mátészalkán.

Apolló: Amerikai lányok, Glória 
Svansonnal. Vígszínház : Zigottó baj - 
ban. Uránia *. Borzalmak vonata.

— Toborozás a folyamőrségbe 
A honvédelmi miniszter a folyamőr­
ség létszámának kiegészítése céljá­
ból elrendelte a toborozást. A fel­
vétel általános foltétolei: magyar 
honosság, feddhetetlen erkölcsi maga 
viselet és megbízhatóság, legalább 
betöltött 18 év, vagy túl nőm hala­
dott 30 éves életkor, négy elönti 
osztály elvégzése vagy legalább Írni, 
olvasni, számolni tudás, a magyar 
nyelvben megfelelő jártasság, általá­
ban nőtlenség. Az illetményeken 
kívül étkezős, luházás és lakás jár. 
Jelentkezési határidő február 16-tól 
március 14 ig bezárólag a folyam­
őrség p nancsnokánál. Horthy Miklós 
laktanya, Óbuda, Laktanya utca 33. 
szám. Jelentkezni minden hót hétfő­
jén, szerdáján és szombatján lehet.

— Nappal hossKnhaj, este bubi­
frizura. Evy párisi fodrász újabban 
ügy vágja lo a nők haját, hogy a 
hajnak csupán a fej hátulján levő 
részét nyírja le. Ilyen módon estén­
ként ugj' fésültetbetik hajukat a 
párisi nők, hogy az bubifrizura lát­
szatát kelti, mig nappal rendes hosz- 
szu hajjal járhatnak. A kettős haj­
viselet divatja igen sok hívőre talált.

— Nagy forgószél dühöngött Tra 
pezuotban. Mint a lapok Konstanti­
nápolyból jelentik, Trapezunt vidé­
kén heves forgószélvihar dühöngött. 
A forgószélnek mintegy 100 ember 
áldozatul esett. A kár jelentékeny,

— Meghall Molnár László. Buda­
pestről jelentik: Molnár László, a 
Nemzeti Színház örökös tagja csü­
törtökön délután a kamaraerdei sze 
gényházban — ahová az Országos 
Sziuészegjesület helyezte el — meg 
halt.Temetéséről valószínűleg a Nem­
zeti Színház gondoskodik.

— A halálraítélt rablóvezér eskü­
vője. Érdekes esküvő volt a kecske­
méti törvényszék fogházában. Tom­
pái Mihály halálraítélt rablóvezér 
feleségül vette B. Farkas Máriát, 
aki ugyancsak rablásért három évi 
fegj házat kapott. Az esküvő az anya 
könyvezeíői irodabm folyt le, ahová 
a házasulandó, jobbjukon egy-egy 
fegyőrre), két fiakeren hajtattak. 
Az egyházi esküvőt jövő vasárnap 
tartják meg.

— Meghalt báró Ullmann Adolf. 
Budapestről jelentik: Báró Uilmann 
Adolf, a Magyar Általános Hitel 
bank elnöke, főrendiházi tag csü­
törtökön délután fél 5 órakor hos­
szas szenvedés után elhunyt.

— Cigarettázik öo? Sodorjon 
Janina-papirt!

Kattovici, poroszországi bányákból származó Elsőrendűd Po« Szenei 
koksz és száraz import bükkhasáb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz seá'lit a legolcsóbb napi átban bármely mennyiségben 
X/áflfA porosz szén és tűzifa telepe Homok kert, Hld-ucsa

— IXVfcOV jj Telefon 181. Városi iroda Piao-u. 81. Telefon 13-38
Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.
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Magasabb rangú tsztviselökböl alakult

K vJÚZ“ X
fűtőanyag kereskedelmi vállalat Pia-ueca 41. szám. Telefon 363

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsánként 
a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszenet. 
Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, űzetni szenet, bánya kok­
szot és p.' >.-?■'ícsszenet, melyeknek a mintája az irodában m»qt*kintbelő.

Tlsitviislókúbk, i.síüetásü »gysuekc ’ gyssületskni j ló fíististi MlKltitk

— Tíznapos alomkérból halálba 
szendertllt. Egy fiatal elzászi 
Mavie Grumberger, tiz nappal eze­
lőtt álomkórba esett. A troyes i kór­
házba szállították, ahol az orvosok 
tehetetlenül álltak a titokzatos alom­
állapottal szemben. Miodon ébresz­
tés: kísérlet meghiúsult. A mai ny 
pon Mario Grumberger meghat 
anélkül, hogy pillanatra is felébredt 
volna.

— Csalás a MEFHOSz naptáraival. 
A MEFHOSz panaszt tett a rendőr­
ségen Györgyi Görög Oltó ellen, 
akinek többszaz Turul naptárt adtak 
eiárusitás végett s a bizományba 
átvett naptárokkal nőm számolt el, 
azonkívül jogosulatlanul gyűjtőivé- 
ken gyűjtéseket eszközölt. A rend­
őrség körösi Györgyi Görögöt, aki 
ismeretlen helyen tartózkodik.

— Szélhámos költő, mint Linder 
követője. A múlt napokban Dabre 
cenben tartózkodott Bán Géza, egyik 
fővárosi lap terjesztője, aki hiva­
tásos költőnek és hírlapírónak is 
adta ki magát. Bán Géza az egyik 
Csapó-utcai korcsmában borozgatott 
és eközben politizálni kezdett és 
többek között ilyeneket mondott : 
Sem katonára, sem csendőrre, sem 
rendőrre nincs semmi szükség, ha 
ezek nem volnának, mindjárt jobb 
világ lenne. A korcsma vendégei je­
lentették ezt a rendőrörszemook, aki 
bement a korcsmába, do Bin idő­
közben eltűnt onnan. A fiók Lindert 
keresi a rendőrség.

— Fénythósl adót fiwtők figyelmébe. A 
munkatorlódás elkerülése végett az 1925. 
év január haviban boízedett fényüzési 
adónak az állampénztárhoz leendő beszál­
lítására nézve a köv-tkezö határnapok 
vannak megállapítva: 1925 február 11 én 
fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrász­
dák, éttermek, tejesarnokok, orfeumok és 
kabarék, úgyszintén mindazon kereskedők, 
akik átalányban fizetik a fényüzési adót. 
Február '.ll.éa A, B, C, D, E, F, február 
12-én G, H, I, J, K, L, február 13-án M. 
N, O. P, R, S, február 14-én T, U, V, Z 
betűvel kezdődő általános fényüzési cik­
kekkel kereskedők fizethetik be a fényüzési 
adót, az elmaradó tak zzintén 14-én fizet­
hetnek, azonban elmaradásukat igazolni 
tartoznak. Aki 15 ike után fizet, még 50" ,.-os 
adópótlékot tartozik fizetni.

— Mikor a cipéss okiratot ha­
misít. A debreceni kir. törvényszék 
csütörtökön vonta felelősségre 5 ántó 
Imre földosi, cipészmestert, aki ellen 
újabban is egyre több feljelentés 
érkezik be csalás és szélhámoskodás 
miatt. Szántó most csalás és ok- 
irathamisitás miatt került a bíróság 
elé, ugyanis Szántó hamis járlat- 
levelet gyártott és igy akart marhát 
eladni. A bíróság nyolc hónapi bőr-

' törne Ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Csaló bár soogorista. Pósaiaki 
Bertalan hentesmester, akinek a 
Deák Ferenc-utca 20. szám alatt 
van az üzlete, feljelentést tett 
rendőrségen Landauer Ármin, a 
Modern Kabaré és egyik éjjeli mu­
lató zongora és karmestere ellen. 
Landauer ugyanis többizben beálli 
tott az üzletbe avval, hogy őt Barna 
Józsefné Szepességi-utca 7. szára 
alatti mulató tulajdonosa küldi és 
szépen kéri, adjon hitelbe árut. Hat 
alkalommal hol 9 kiló hust, hol 5 
kiló hájat, hol 6 kiló zsírt csalt ki 
tőle ilyen ürüggyel. Mikor a szám­
lát elküldte Barnánénak, akkor do 
rült ki, hogy az nem adott meg­
bízást Landauornek a hitelbe való 
vásárlásra. A hentes kára egymillió 
korona. Landauer beismerte a csa­
lást és avval védekezik, hogy a 
fizetéséből nem tudott megélni, ezért 
tért rossz útra. A büntető eljárás 
megindult ellene.

— Debrecen adéiása januárban. Debre­
cen város közigazgatási bizottságának 
csütörtök délutáni ülésében l.ánczy Gyula 
jelentése szerint Debrecenben januárban 
egyenes adóból készpénzben 62.al7 arany­
korona és 749,972.770 papirkorona, ugyan­
csak egyenes adóból bélyegben 24,207.100 
korona, forgalmi adó bélyegből 2,012.563 
ezer korona, forgalmi adó készpénzben 
2,936,024 186 korona, fényüzési adóból 
656,065.840 korona, Illetékekből 683,083.238 
korona, bélyegjövedékböl 1,082,389 ko­
rona, határvámjövedékből 493,401.366 ko­
rosa, vegyes illetékekből 278.854.576 ko­
rona és állami kölcsönelőlegből 398,416625 
korona folyt be.

— Elfogták Torontót, a hires ha- 
ramlavesórt. A bukaresti rendőrség 
táviratot kapott a hamburgi rend­
őrségtől, amely közli, hogy a ham­
burgi kikötőben sikerült elfogni Te­
lente hírhedt oláh rablóvezért abban 
a pillanatban, amikor egy Ameri­
kába induló hajóra akart felszállni. 
Terente rablóbandája éveken ke­
resztül rettegésben tartotta a Duna- 
delta vidék lakosságát, melynek mo­
csaraiban oly ügyesen rejtőzött el, 
hogy sohasem tudták elfogni.

MŰDÉSZET
Dohnányi nagy sikerei 

Amerikában
Newyotk, február 5. Az idei hang­

verseny évadban több magyar ember 
küzd a babérért ős az elismerésért. 
Az első természetesen Dohnányi 
Ernő, aki mint előadóművész, mint 
zeneszerző is, mint karmester a leg­
nagyobb sikereket vívta ki. A leg­
nagyobb sikere Detroitban volt, ahol 
a szinfonikusok hangversenyén zon­
gorázott, továbbá Bufalloban és 
Chicágoban, ahol mint karmester 
szerepelt.
—- 1 > i- ' _ I II

Fizetési nehézségekkel
ktzdö kereskedők forduljanak biialómmal

FORGÁCS ÉS TÁRSA
kér. egyeitetó Irodíjilioe

Budapest, V. Erxeábet-tér 3. Félemelet-
Telefon 94—T4. ______

Dollárok 
boldog hazájában étkezdék, háztartások 
az aluminium főzőedényt praktikus 
szempontokból már régen használják. 
Hazánkban csak újabban keresik 

„PREMO“ 
alumínium főzőedényeinket, 
melyek 99‘2 százaléka tiszta alnminium- 
ból készülnek, hígban kifőzve tartó­
sak, tetszetősök, higiénikusok, olcsók I 
SO darabból álló készlet 1 millió 
100 ezer K előnybe részletre Isi 

ÁRU- ÉS GÉPKERES 
KEDELMI TÁRSASÁG 
Budlp.it, V. Bifmtlynük.uooa IC. Telelőn «4 S7

Budlp.it
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TESTEDZÉS
A DVSC megkoDtreminálta a Sie 

gedi AK-Ot Febiulr 15 én az MTK 
a S egedi AK-al szeretett volna 
játszani Budapesten. Azonban a SzAK 
tulmagas anyagi igényeket támasz­
tott. Most a DVSC is tárgyalásokba 
bocsátkozott az MTK-val és sokkal 
olcsóbb ajánlatot tett. Nincs kizárva 
igy, hogy a DVSC első mérkőzését 
Budapesten fogja játszani az MTK- 
val.

Az atléták zvédlorna tréningjöket 
au, pénteken 6 órakor kezdi* meg 
a református főgimnázium tornater­
mében. A torn »tanfolyam 8—10 órá­
ból áll (hétfőn és pénteken 6—7-ig) 
Somorjay László testnevelőtanár és 
Molnár Ferenc, a MAC távolugró 
bajnokának szakszerű vezetése alatt. 
Az athletizálni szándékozó sport­
emberek minél számosabban s pon­
tos időben jelenjenek meg. A tan­
folyam díjtalan.

A II osztálya bajnokság sorso­
lása. II- o) osztály : Március 29.: 
T. Move—TTE. Április 19.: DMTE— 
D. Postás, KIKSE—T. Move, TTE — 
K. Move. Április 26.: K. Move— 
DMTE, TTE —KIKSE, Május 3.: 
T. Move—K. Move. Május 21.: 
DMTE-TTE, D. Postás—T. Move. 
Május 24.: DMTE—KIKSE. //. />) 
pszrd/y: Március 22.: KSE—KISE, 
NSE—Ny. Bőrös. Március 29.: 
KSE—Ny. Postás, NSE—KISE. 
Április 5.: Ny. Postás—KISE. Mi- 
jus 3. : Ny. Bőrös—KSE. Május 10.: 
KSE—NSE, Nv. Postas—Ny. Bőrös. 
Május 17.: KISE—Ny. Bórös. Ml- 
jus 21.: Nv. Pasiás—NSE.
HlRDESEN A HAJDUFÖLDBEN!

SZÍNHEZ
Műsor;

Viola Mirgit, a Király szinháí prima, 
di nnájának vu-idégfalláptével

í\n eteti : Mirica grófnő, op:re He D) I 
bérlet

Gyöngyös*? ffläry a Bhrlca gróf- ' 
nőben. CsüiörtöKön ette lépett fel j 
először a M irica g'ófnő címszere­
pében űyöigyössy Mii y a vendég- 
művésznő, Viola M»rgit váratlan el­
utazása következtében. A reája rótt 
meglehetősen nehéz feladatot sok 
ambícióval ős szép sikerrel oldotta 
meg. Alakításában volt szív és me­
legség, azonban általánosságban 
kissé színtelenül és tompán játszott 
s nem ártott volna az sem, ha egy 
kevéssel élénkebb temperamentumot 
mutat. Kár, hogy nem volt mindenütt 
feltétlenül biztos a szerepében, ami 
azonban valószínűleg váratlanul jött 
fellépésének tudhitó be.

Salukásik ss moigosiiotiasak kStlenáayti 
dsokonahsiinbti

Öizinte nagy sikert ős tapsokat 
aratott Gyöogyössy Mily tegnap 
Maricza grófné címszerepében, me­
lyet először játszott a vendég­
művésznő u'án ős igy a világsláger 
oporette további kitűnő előadásai 
biztosítva vannak.

Ptasinszky Popi és ifj. B^adi Ede 
táccfeoomőnek szombat ős vasárnapi 
vendégjátékára valósággal elkapkod­
ják a jegyeket ős igy aján’atos 
jegyét mielőbb biztosítani.

Tisztviselő estben 4 ős fői órai 
kezdettel megy Klímán Imre párat­
lan szépségű Marie» grófné operettje .

S'.ombaton este 7, vasárnap 8 

órakor kezdődik Ptasinszky Pepi és 
ifj. B.*ad» Ele káprázatos müsoru 
bsileti venlígjttéka.
í 0 csó hgyárikkal kerül vasárnap 
délután színre az állandóan zsúfolt 
házakat vonzó Mire» grófné világ, 
sláger oporette.

Apollomotgé
Csak felnőtteknek. A nerikai 1 ínyok mo­

dern erkölcsrajr Gloria Sems in legsuob 
alakítása. Kisáiő Paggy burleszk.

VigstinhávmoiBó
Nevetőesték. Aigotó bajban, viligattrak- 

ció. Z goto a világ legnagyobb artistája, 
akinek femjeiből drágaságukká fog/a, 
jelenleg esak ez az egy került forgalomba 
Kisérő 2 legnjabb amerikai burieszk

üránia-motgó
Szombatiéi Borzalmak vonata, izgat5 

dráma kittinő színes felvételekkel.
Meteor mozgó

Szombatön „Pokol királynője. Nagy 
attrakció! Notredámei toronyör főszerep­
lőjével. Előadások 6 és 8 Órakor.

SZŐNYEGSZÖVŐK
c I a k I ! valódi perzsa s z 1 n B 

FONALAK, művészi MINTÁK és eredeti 
SZÖVÖSZÉKEKtei lehet értékes szőnye­

get és gobelint szőni.
Izek egyedüli szakintézete

NI A N U S R. T.
Bu<tap3«tf Vili., Rákóczi-tór 11. szám. 

(Küldemények utánvéttel is )

TARTOZÁS
DRAMATIZÁLT KORKÉP OT FELVONÁSBAN

RTŐZSDE
Magyar korona 0.0072.

ZOrlchl rarlai
Newyorlt 518—, London 2482—, Milánó 

2157, Pária 2815-, Brüsszel 2685, Prága 
1530, Budapest 0.0072-, Belgrád 835-, 
Bukarest 267—, Hollandia 2()8.—, Varsó 
100. Berlin 123-, Bécs 73,- Szófia 
877-.
Magyar Nemzeti Bank Jelentése

a duvizaartolyamottról
Dollár 71550—72160, angol font 344000 - 

347000. hollandi foent 23713 -29981, 
francia frank 3909-3931, avájcí ’rank 
13798 - 13046. cseh korona 2104—2123, lei 
372 -374, lira 2981-8010, dinár 1139- 
1159 osztrík korom 101.45-10195 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Termény tőzsde adriai
A mai terménytőzsdén az irányzat né­

hány napos lanyháéig után ismét szilárd 
volt. A búza 7500, * rozs 10 ezer koro­
nával drágult.

Hivctaius arak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 610 fél,-612 egvéb 6t>7—Ö10*/,, 77 
kilos liszavidíki 615—617, egyéb 612 — 
151 ,, 78 kilós tiszavidéki bnza 620— 6221/, 
egyeo 617',,—620 rozs 525—580, tak, 
árpa 400 - 420, sör-árpa 490 —515, köles 
315-320, zab 425-435, tengeri 310-315, 
korpa 250—252 lóhere nagy arankás 
250—270, lucerna 230—250,

Ferencvárost sertésvAsór
Felhajtás 1500 darab. Árak: könnyű 19 

-21, közép 21-23, nehez 21-24. Az 
irányzat vontatott volt.

Értéktőzsdéi árfolyamok (azrasekban)
Bankok : Transzban. — Gép és vasút 20 Győri bőr 95 Prlg Sör —

Angol Magy. 36 Bányák é» tégláin Magyar acél 185
Beirt fám 130

li&ngyaip^r 19.
Kábel 33 JO

Krausz
Pannoida s.

56
17Allentice 23 ó Bauxittrtlwt 880 Mérleg 16. Királyautó 2. Temesi ez.Bosry.agrár 52

Földnitei 205
Hazai 125

öeccsiiu
Boisodi
Lőrinczi

1
83

37.
Motorgyár
Ólom

33.
185

ős tei meló 2 '5
Gummi 275
Német m. 185

Szálloda, sy.
Hungária

fürdő

Hermes 24.
Hungária 66
Agrár —
HSelavon. 65

Csep.tégla 
Cement 
Szászr ári 
Kohó

12.
80

280,
375

Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Uirna

18,5
45.

5
1

Vasút forg. 215 
mterrexitn 16,5 
Star 55

Royal
Égisz 
Ligetszanat 
Sohwaitzer

160
40.
16.
85

Llyod B, 1.6 István —■ 160 Turul cipő — Lukács 8.5
Magyarhite! 447
Ingatlan 220

Dräsche 135 RncHRemann 45 Unió színház 35 Faipar •
Magnesit 1980 Rotfiiiiller __Szolnoki 4.1 Mercurfa 1.4Cseh 18.

Forgalmi 39
M. asatnil 
A. Kösz.

66
3120 Schlich

Schuller
47.
35-

Zagyvapálfal 8. 
Turul Tem. —

Cserző 
Dharaszti 1.45Jelz. 45

Kér. Hitel 20
Leszámítoló 65
Ariiéról, b. 4.00

Kerámiái
Müli wé.i
NagybáL
Salgó

75
20
83

562

Tendlorf
Vulkán
Wörnet

60.5
54
13.5

Cukorgyárak
Dé'cukor 510
Horvál-----

Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 73Ó

83
Német 22. Sajokondói 2. textilipar Cukoripar 2825 Honifa
Oiiac 20 Újlaki — rexth Weeőgazd. 348 Kőröflb 4.’

8 2
3S.

Kft<> Jálz. 18 
Városi 5.
Merkur 7.
Nemz.bank 28, 
Oazir. Hitel 169,

Unió 23
Urikányi 960

líyomdák
Athenaeum 82

Gyapjumoso 41, 
Szövokötö 39 5 
Goldberger 132 
Győri testi 27.5 
Juta 165.

Üenőhegy. 149
Stummer 206)

Élelmiszer
Cinner 31.

Kronberger 
Lignum T. 
Hitelfa 
Magy,-Am. 
Erdő

Keresk. 1145
Wiener B 115 
Takarékpénztárak 

Bulvárom 32

Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunosai 
Pállasz

45
75

3V.
5.

83

Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió tesdil

03
60

280
410

Fniktiih 5
Halkeresk. 20,
Szalámi —
Óceán 16.5
Püspöki 28.

M. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Of* uj

7'5
475

1.6
520

Lipótvárosi 5.5 Révai 52 Vegyipar Tokaji — Rézbányái
Egyes, fővár. 83 Rigler 60 Chinom 7 25 Villányi 44 Szlavónia 66.
Hagy. Alt. 120
Moktár 178

Stefaneum
Ujságüzem

2.5
8.b Danio*

Diana
96
16,

Gáz ás villamos. Thék —
Nasid 190 0'

Pesti hasai 2930 
Kőbányai — Vas és gépgyárak Spodium 

Flóta
116
60

Alt. Gázizsó 13.
Ált, Légsz, 515 Vktoria

2abolai
2.1

17.
Biztosítók Bródi vsgonl 17. Hung, mtifr. 123 tzcó 89 J óentai 150

1. Magy. 7100 
Fondere 143 
M francia 285 
Dg 85
Pannónia 1900 
Pátria

Koburg
Corvin gép
Csáky
Gépgyár

43

9.5
180

Keleti 
Klein és Fia 
Klotild

40
3.1

32.
36 5

Just izzó 0.8 
Auer 1050
Plőbus 80
Vasm. vili. 108

Erdőbirt. —
Köilekodési váll.
Adria 1085

Fábián 
Fegyver

61.
900 Török

Wander
31.
30

Lámpa 143
Olaj mii vek

Atlantiks 
Közúti 59.

Malmok
Bach 80

Fémkeretk.
Franki
Ganz-D

123
2920

Srenköaeg 
Labor

4 Marosi petr. 75
0 afipar 77

Város
Búr
Déli vasút

64
170
58.

B-miskolci 223 Ganz vili. 1280 &UI0BIW0K Sor és sieszipar Mefter 223
Concordia 42 75 Kistarcsai 51.75 Bárdi 16. BaróH 0.9 Levante 161
Békéscsabai 100 Györffy —. Boni 75 Ríszv.-sör 3Ö8 M skolei
Első Bpeat 145.5 Hoffher 119 Brassói 337 Teme <i sör 26) Kova 219
Töröksantm. — Kaszab 34. Corvin film .6 Fővárosi sör 41 Államvasut __
Gizella 66 Kiading 6. Dorogi ír Gschninet 210 Tröszt 144
Hungária 130. Kühne 30. DimántuN 40 Gyóri szesz —
Királymalom — Láng 107 iPapiripar 38. Keglevich 8.25
Viktória 277. Lipták 23, (Feiten 1225 Kiralysör 71

Irta: Z. J 31
Első munkás : Ez már teszi. Sokáig élj Tar Bálint, (iszik).
Hangok: Éljen!
Harmadik munkás: Mi nekünk azokhoz semmi közünk. Ne is 

legyen. Azaz még egyszer legyen. Még lehet. — No hiszen maguk 
értenek engem Amint a titkár, az a mi drága titkárunk akkor a dobogón 
megígérte.

Második munkás: Aztán maga megütötte a kis lányt ?
Harmadik munkás: A kis lányt? — Azt már nem.
Második munkás: De legalább —
Első munkás: Sziíasi ur, egy decivel.
Szilasi: Már a negyedik.
Első munkás: Ne vakaródzék no. Itt van mind a négynek az ára. 

(Az adtaira csap néhány bankjegyet)- Ne gondolja, az ebadtát, hogy valami 
link fiit vagyok.

Szilasi: (A pénzt nyugodtan zsebre gyűri, egy üres üveggel el).
Második munkás: De legalább úgy madárnyelven odamondta 

neki, a fruskának —
Első munkás: Hogy kotródjék az anyja keservébe.
Második munkás: Nem azt. Hanem, hogy le is ut, fel is ut.
Harmadik munkás: Bolondok vagytok no. (Kezét a szeme előtt 

jobbra, balra forgatva). Nem úgy megy ám a világban, amint ti gondol­
játok. Nem 1 hét gyermekkel úgy diskurálni, mint valami felügyelővel. 
Mert az még gyerek. Értitek-e, az ebadta ? Hát bizony én nem mondok 
ki mindent, amit gondolok. A gyerek gyerek, ha mind, ha százszor 
azt kiáltjuk is, hogy kötél a gyárosok nyakára. (Leül).

Első munkás: Úgy van. Ez már beszéd.
Gyapjas: (Egy hátsó asztaltól kiált). Tudniillik úgy értve, hogy kötél 

a tőkések nyakára. t
Hangok: Helyes. Úgy van. Éljen.
Első munkás: Azért drága pofáim, mégis mondok nektek valamit. 

Azt mondom, hallgassatok meg. Okoskodjunk egy kicsit. Az ember 
nem állat, azért hát okoskodik.

Második munkás: Halljátok csak, hogy okoskodik benne a há- 
; rom deci.

Első munkás: Az a Hir egy semmire való újság. Egy rongy újság. 
I Egy szenny újság. Mert miért bocsájtanak el bennünket a munkából ? 

No, kinek a kobakjában van egy kis velő? Ki találja ki?
Egy hang: A tömegből). Mert leakarják nyomni a bérünket.
E‘ső mun'rás: Ácsi tinó, mig ökörré nősz. A bérért? Ha okos­

kodni tudnál, Jmint Kudelka, azt kiabálnád; „Szamár volt az is, aki 
| az ilyesmit kitalálta!“ Ami igaz, az csak igaz. Ugy e, ha a jobb zse- 
1 bemben nincs pénz, hiába vájkálok benne, csak nem tudok a bal zse­

bembe pénzt tenni. Ha abból mindig csak veszek, ez itt utoljára üresen 
marad. A gyáros a jobb zseb, én vagyok a bal zseb. Értitek már most ? 
Kezditek már faggyuzni ?

i (Folytatjuk.)
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APROHIRDETESEK
öl lapban olv«»»ák az On apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a 
Bebrecsen, Debreceni Független Újság, IgyeterlM, Híjdnlö'd vagy Tiss^n- 
tttll Űrlap kiadóhivatalában vapy a Hegedős ÉS Sllidor B T. (Piac u. 34). 
vagy az Aeiél Henrik (Piac u. 24) könyvetbohjának pénztáránál. Alkalmi apró* 
hiraeléa 10 azóig 5000 K, minden további szó 500 K Vastagbélül szó 1000 K.

Levelezés
nggetlsa árva leány megismerkedne in­

telligens férfival, kivel estjeit kellemesen 
eltöltbetr.é. Leveleket .Kedves otthon* 
jeligére a Tiszántúli kiadóba. 1682 

fás aég e világon egy kom ly, keresztyén 
úri ember, kinek anyagi helyzete meg 
engedi, hogy egy szorgalma*, házias 
és üzleti, reprezentálni tudó fiatal leányt 
kaphat feleségül — vagyonra nem reflek­
tál ? Levelét .Próba, szerencse* jeligére 
a Debrecenbe kérek. 1737

tanórai vágyó lovagnak levele van a Ti 
estntulinal. Kérem azonnal átvenni. 1727

Lakás
Sri lakás, modern, a kertségben, 4 szobás, 

kél előszoba, fürdőszoba, külön cseléd­
lakás, nagy kerttel, gazdasági udvarai 
kiadó. — Ajánlatokat a kiadóba kérek 
.Úri lakás* jeligére.

Suba, konybás lakásom elcserélem hasonló­
val vagy nagyobbal. Kissné, Szlv-ucca 
ueca 17 1678

uccai bútorozott szoba kiadó azonnal 
vagy esetleg tódénak is. József kir. 
herceg ucca 17 1649

Srtpen bútorozott két szoba, — eset eg 
konyhahasználattal főtéren kiadó. — 
Esetleg irodának. Cím Egyetértésnél.

1674 
OTT. láttámé kitűnő koaztot adna azon 

magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhái részére átadna.

liipcntM levő egy szoba, féikonyhis la- 
kasom átadó. Cím a kiadóban. 1686 

leeai bútorozott szoba azonnal kiadó. — 
József kir. herceg it. 17. 1584

EIHlbejáratl jól bútorozott szoba ogy két 
ur résiére kiadó. Hatvan-uoca 29, 158J 

Kllii bejárata bútorozott szoba kiadó, — 
Bercsényi ucca 46. 1689

lát szoba, előszoba, kcnyhás lakást ke­
rek lehetőleg Mikk s-ucea közelében, be­
lépést fize'ek. Ügynököt díjazok. Sím, 
MiklÓB-ucca 22, üzletben 1711

Hadé uccai szoba, előszobával, konyhá­
val, tartozékaival, sertéstartással. Azon­
nal átadható. Libakert, ucca 9. 1587

Kiadó bútorozott szoba a nagyerdei úti 
villában 2 személy iészére. Cím a ki­
adóban. 1188

Sétál bútorozott szob a kiadó. Arany Já- 
nos-uoca 2 II. em, 1621

Kiadó csinosan bútorozott szép uccai szoba 
villannyal 15-re. Vörösmarty 13. 170

A Mtér mellett, kitűnő forgalmú üzlet, 2 
szoba, előszoba, konyha, mellékhelyisé­
gekkel azonnal átadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 173

Ajánlat
Tenaéay- él lliitflilet forgalmas helyen 

más vállalat miatt áruval, felszereléssel 
azonnal átadó. Esetleg más üzlet céljára 
ia használható. Megkereséseket a kiadó­
hivatalba kérek ,U. let* jeligére.

Teslái tedebosok kaphatók különböeö nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Uradalmi tej! J2%,*Sg 
tálcánál kb napi 150 liter szállítása 
biitMitékkópes egyénnek átadatlk. A|án 
intek „Butád uradalom* Esitár cinre 
kéretnek. 145

TógINk amely épitkeeéaből kimaradt, ked- 
veoó fizetem teltételek mellet!, gyári ár 
alatt vásárolhat Hatvan ucca 3B. Tele­
fon 728. 828

4 holdas trágyás föld hu szárlaktanyával 
saemben. kerti veieminynek is megfelelő 
egészben vagy négyszögölenként 800 
koronáért azonnal bérbeadó. Értekez 
hetni Csapókért, Jánosi u 27, 152

Ba ntaanen péace, ismét vehet részletfize­
tésre Kósernél, Piac-ncoa 7, 266

Kitiné porosz szén 9O.000 korona mázsán­
ként Barira széntelep, Ispotály-u- 3 b.
TBetefon 785. 760

éra, ékszerjavifátt szakszerűen jótállással
készit Sretter, Bathyány uccu 13 491

Nyonmbolt a

Elsőrendű fényezett keményfa bu'or, szé- j 
kék, fotelek Kováes Gyula butorgyáros 
nál gyári árban kapható Darab-: s ucca 
17. . 1300

Féukölcsönöket házra és váltóra és leg­
előnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, 
Piac- ucca 42. 1349

Átadó italmérés lakással és nagy b ros 
pincével, esetleg nás üzletnek. is alk^i. 
más. Árpád-tér 10. sz, vendéglő. 1343 

Szép alma jutányos árban kapható n. gy- 
ban és kicsinyben Hstvan-u. 30 Weisz 
Mendel, 1486

Iparmlvésiefi s egyéb kézimunkák tanítá­
sát megkezdtem. Rubin Viola kézimunka- 
üz'et. Kossuth-u. 15. 1620

llthely kiadó. Bethlen-ucca 1, Értekez­
hetni ugyanott dr Szotyori orvosnál, 

1694
Kóser kent kapható Károly Ferenc Jó­

zsef ut 5. Telefon 2-80. 1697
Bersadsaett szappangyárhoz vagy üzemhez 

tőkével társulnék. Értekezni Vendég u 
34. 1702

Barger és Weinberger cég Szoboszlói ut 
1. épületfa és tűzifa-telepe villanyerőre 
berendezve átadó. 1696

Tiienót millióval társulnék kisebb reális 
üzlethez. Megkereséseket a Független 
Újság kiadóhivatalába kérek .Tőke biz­
tosítva* jelige alatt. 1700

Pásikatörnelék kg ként 1200J koronáért 
kapható József kir. herceg u, 49. 1688 

Elemi vagy középiskolások magán tanítá­
sát elvállalja oki. tanítónő. Cim a ki­
adóban. 1739

Qyermeksieretó intelligens német kisasz- 
szony délutánra gyermek mellé ajánl­
kozik, Kévéiét ..Gyermekszerető* jeli­
gére Egzetértéshez. 1643

Fiatal embernek lakást, kosztol ad gyer- 
mekte'en csa'ád. Cim az Egyetértésnél 

1644
Kiadó iizleth lyiség esetleg la'-ássál, Ár- ' 

pád-ér 10. 1645
Reáliskolás oktatását (hegedűre is) vál­

tál ,a egyetemi hallgató. Cim az Egyet­
értésnél 1675

Családi menya-szonyi és gyermek fény­
kép, k gyönyörű kivitelben Ruzsicsltánál 
készülnek, Piac 32, 1676 j

Pacxeltnél vásároljon; R izsa 5000, szegfű 
40(0. élővírágkoszoru szallagfelirattal 
1200C0 K tót, virágkosár 3 '0t>0 K-tól. 
Tegyen próbát ! 1677

Csapó ucca 72 szám alatt cipőüzlet be- 
rendezéssel átadó. Értekezni füszerüzlet- 
ben. 1646

Tanítványokat elvállal érettségizett leány 
és egyetemi hallgató fiatalember. Leve 
leket .Remény* jeligére kérünk av, 
Egyetértéshez. 1647

Kereslet
Ólmot bármily mennyiségben vau könyv­

nyomda Piac 59.
Föacerben teljesen jártas helyi és vidéki 

utazó felvétetik. Degen féld tér 7. 1300
Slépirodaltni munkáimra liadót keresek 

Leveleket »Dalköltészet* jeligére ki­
adóba kérek 157G

Kovács tanulót felveszek ellátással, Had­
házi-u, 11, 1474

Kenyeres leány a Royal kávéházban 
azonnali belépésre kerestetik 148 

Bejári nő. lehet f atal leány is, azonnal 
felvétetik, Kossuth ucca 59 1632

Oéphimüónót keresünk állandó alkalma­
zásra. »Géphknzőnő 1889* jeligére aján­
latok u kiadóba. ifjp

Kisebb üzluthelyiséget kereaek Piac-uccán 
Cim a kíadóhan.

Perfekt magyar német géplrónő, aki egyéb 
irodai munkába Is jártas felvétetik. — 
Közkórház, Idegklinika. 1685

Bejárónő, lehet fiatal lány is, azonnal fel­
vétsük Kossuth-ucca 5 9. 172

Póniettársat keresek jobb üzlethez, cim a 
ki d 'ban.

Al Újság Minden, tudok 1924. november 
15-iki számát megveszem. Tóth újság- 
árusító, Hatvan-utca sarok. 1695 

Stobaleány feltétlen megbízható jobb msg- 
je enesli március l-rc felvé étik, Kossuth 
29. . >684

Magyar Nemzeti Könyv é« Lapkiadó

Eis c»aládn házmestert, aki a kertészet­
hez ért, tetves ek. Cím a kiadóhivatal­
ban. 17J2

feliek mézet. mákot, tejet 25—30 li'ett 
naponta, Sárközy Sándor füszerkeres- 
led A. 1692

Kv'rtélyos felvétetik, Vargz-ucca 28. sz.
2. attó 1687

Eladás
Ál István-nt 26. és 28. szám alatti 3400 

négyszögöl gyümölcsöskor! részletekben 
is eladó. Szeehenyi ut (kert) 21. '232

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóház­
zal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. 
szám. 8158

leit Írógép, tárható irásu, kitűnő karban, 
olcsón eladó az Egyetértésnél. 1377 

Gyártelepnek, ipartelepnek kiválóan alkal­
mas Károly Ferenc Jczsef-ut 26, számú 
ezer négyszögöles telek háromsaobás 
lakással, negyvenméteres raktárhelyiség­
gel. kedvező fizetési feltételekké! három- 
szözötven millióért eladó, 1483

Sióllót 8—25 holdig felesbe vagy haszon- I 
bérbe keresek. Cím a kiadóban. 150

Üzemben levő kötő-tizem felszereléssel 
együtt eladó. Hajdúböszörmény, Mester- 
ucea 2964. 144

Hálószoba bútor, réz gyermekágy, hinta­
szék. Íróasztal, edények, gázresó, füg- 
gönz, előszoba, szekrény, eladók. Cu­
korka üzletben. Piac 55. 154

Eladó Vígkedvű Mihály-ucca 52, számú 
nagy tejkü láz. Ga dálke dóknak a kal- 
mas, Értekezni Vigkcdvü Mihály ucca 
37, alart, 1571

Rézdisiiléses vaságy, márványlapos éjjeli 
Szekrénnyel, nagyon szép, eladó, Csil­
lag ucca 82. 1631

Eladó egy 9-es számú amerikai gyártmá­
nyú uj. szöges futócipő, Hajduföld ki­
adóhivatal, 1740

Eladó féiegmentes siffon, Irtdenc is lü 
kör. Erzsébet ucca 14. 169

Fényeseit kemény fa hálószobák riadók. — 
Pacsirta ucca 27. 1625

Egy komplett ebédlő és egy topolya tele­
háló eladók. Pacsirta ucca 27. 1626

Hálószoba, világos bükk, egy fekvő és egy 
ülő gyermekkocsi íkdó. Szív ucca 31. 
Székgyár. 1628

Családi híz, ölszobás, beköltözhetőséggel, 
gyümölcsössel eladó. Széchenyi-nt 5. 
szám. 1681

Eladó ház szőlő-el Homokkert Sz. Papp 
István u, 7. Értekezni Varga u, 16 özv. 
Hajósáénál 1681

Eladó egy kis Smyrna szőnyeg (ágyelő).
Iskola ucca 10. Házmesternél. 1627 

Olcsó vétel! Lorántffy ucca 6. számú nagy- 
te kü ház. Tiz lóra istálló, egy szoba, 
konyha és több mellékhelyiségekkel át­
adó, Értekezni Lorántffy-ucca 4, 1628

Eladó Ondódon 5 holo bevetett föld, Fan- 
csikán 30 hold tanyás birtok. Miklós- 
uccs 7. ‘ 1693

Szőlő a Küntöskertbr n eladó pajta nélkül.
Értekezni lehet Külsősásár tér 19, 1616 

Eladó egy hárompárná* finom llszőimad- 
rác. Szentanna-ucca 43. 16c6

Egy darab fi tál 200 kgr. on felüli hízott 
zsirsertés eladó. István-malom, portás- 
tásnál, 1614

Eladó nagy dívány, asztal, székek, siffon- 
Nyil-u. 25, kereszlépiilet. 16(8

íómenoteltt fűszerüket leiepés nélkül el­
adó. Cim a kiadóban. 1624

Eladó Látóképnél 14 hold (öld és prima 
zsirnakvaló. Értekezni Ajté-u, 43. 1618

Egy szép farkas kölyök kutya eladó. Klein 
fűszeres, Csspé ucca 97. 1619

Eangalica tenyészkan, kiváló tenyészké- 
pességü. fajtiszta, szőke, 2 és féléves 
(Gábor József ur tiszacsegei díjazott te­
nyészetéből származó) eladó. Inge', Ver- 
bőczy-ticca 3. Ugyanott fajtiszta Plimuth 
kakasok kaphatók. 1611

Hetven darab 2 méter hosszú. 60 milimé- 
tér átmérőjű h-szuélt vascsövek, 3 da­
rab friedlandi folytonégő szabályozható 
vaskályha, 1 darsb erős szerkezetű ta- 
lyiga, valamint 11 méter hosszú vastag, 
erős kutlánc 2 vederrel eladó. Kossuth- 
Ferenc ucca II. 1701

Iróasital. majdnem uj, angol fiókokkal ol­
csón eladó. Cim a kiadóban. 1691

Ruganyos ágybetét eladó. Weinberger, 
Hatvan-ucca 70. 1698

Hafdusiobosslón nagylelkű ház eladó. Wein­
berger, Hatvan-ucca 70. 1699

Félbáló mahagóni, konyhaasztal, hoohed- 
lik, sparheidt jutányosán eladók. Csil­
lag ucca 74, 1593

Két és fét vagon terméskő olcsón eladó.
Noyák, Domahidy u. 8. 1604

tllnht nyomdájában Debrecen, Ferenc

Egy darab kávés konyha, alig használt és 
egv kerékpár eladó. Kandia ucca 15. 
Kályhásnál. 1594.

Farkas kutya, nőstény, fajtiszta, eladó. — 
Megtekinthető délután 2— 4 ig Péterfia 
55. 1695

Trágya nagyobb mennyiségben eladó a 
Gazdák Sütódéje Kt.-nál, Böszörményi­
ül 15. 1596

Félomelotcs ház, beköltözhető négy szoba, 
konyha, spoiz, villany, kettős pincében 
is. Kettőszáahuszmillio. Csillag 56, 1597

ZCBgera jóhangu, hasznélt, eladó. Péterfia 
15, keresztépület. 1598

Kis családi ház, 300 négyszögöl földdel 
eladó. Tócóskert. Tasnádi-ucca 4. szám.

Sltvószék, teljesen uj, modern nyüsteme- 
iövrl s teljes felszereléssel eladó. Nyilas­
telep, Kossuth Lajos-ucca 8. 1539

Sajéttermésü Bocskay-kerti bor kis és 
nagybani eladása Török Bálint 3 1600

Eladó a Csapó-ucca 77. számú sarokház. 
Értekezhetni az udvarban, a háztulajdo­
nosokkal. 1601

Eladó 7 hold elsőrendű búzatermő fekete 
homok, legelővel és tanyával. Értekezni- 
Eötvös 80. 1602

Elköltözés miatt eladó egy háló berende­
zés. darabonként is olcsó árért, Csapó- 
ucca 47. 1603

Vegyes
Ajonroiás külömböző szélességben, Bndli 

zést, aplikálást gépen jutányosán végez, 
Szilágyi mühimzö, Széchenyi-ucca 1.

975C-
Varrtgép, külföldi gyártmány Bobbin; 

2.300,0(16 Részletfizetésre és kölcsön 
iusználatra is kapható, Salágyi, Szé­
chenyi 1. 9749

Házat és pénzt is akar, elcserélném Móric- 
uccai jó polgári nagy telkü házamat 
Csapó-u:ca végén hastnló, kf-ebb pol­
gár házért, illetve az Árpád tér kör­
nyékéig, Értekezni Belgrádinál, Csapó- 
ucca 101. 1557

Elvesiett szerdán liosszuszőrii, ta-ka, né­
nié. vizsla. Bec-ületes megtaláló kére­
tik Késes ucca 8, szám alá visszajut- 
telni. 175

Elvesiett 7 hónapos him német vizsla. — 
Megtsláló, nyomravezető jutalomban ré­
szesük Teleki-u. 24 174

TAKÁCS IMRE
zonqorahsngoló,

OO hangszerkészítő, orgonaépllA OO
Elvállalok minden hangszerjavitást, 

úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56
BRONZ DÍSZ MŰ«

TÁRGYAKAT, CSILLÁ- 
RÓKÁT ÉS VILLANY­
BERENDEZÉSEKET meg­
rendelésre alegjutányosafo- 
árban készít

A Y JÁNOS
Edison elektrotechnikai és bronzmiives vit­
aiadban. Szdchenyi-ucca 14. szAnv

Gazdálkodók 
figyelmébe II

Ha egyedül és kényelmesen akar 
lakni, okvetlen vegye meg az Ár­
pád-téri villamos megálló1 öl 100 
lépésre fekvő szép, uj házat, mely 
áll 4 szoba, üveges verendő, konyha 
és mellékhelyiségekből 300 négy­
szögöl udvarral. — Értekezni 10— 
12-ig Szappanos-ucca 23. szám 
alatt, kapu bejárai, balra I. ajtó.

Bilin i Mimr maiin KUn h hiMííhwwii b 
Jozseí-ut 59.


